

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LIX

Número 18.500

25 ejemplares 75 cts.

**SUSCRIPCIÓN**  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACIÓN)  
Almería, un mes. . . . . 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre . . . . . 5  
Extranjero . . . . . 10

**ALMERIA**  
Domingo 24 de Marzo de 1918

**CONDICIONES DE PUBLICACION**  
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28  
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana  
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

## ESPERÁNDOLA.

¿Qué hará este Gobierno compuesto de las personalidades más sobresalientes en nuestra política? Esta es la pregunta que viene a los labios de todos los españoles, después de saborear los aplausos que la opinión pública ha acogido a la resolución de la crisis. Es indudable que la subida al poder, de dichos sobresalientes, ha despertado en el alma española, un mucho desencantada, un atisbo de grandes esperanzas. Todos sin distinción de matices, de edades, oficios y sexos, vivían aburridos al ver que ese soñado resurgimiento de España no llegaba y que todo se convertía en muchas promesas que poco a poco luego se iban esfumando. Se siente una ansia de transformación, de grandes ideales, que ello por sí solo constituye un gran síntoma. Lo enfermizo y malo es conformarse y amoldarse no deseando nada.

Si este Gobierno respondiera a estas bien sentidas ansias de creación de riqueza, de justicia, de un poco de olvido de los intereses particulares y un florecimiento del interés común, se podría señalar con piedra blanca y aún de oro, la fecha de la última crisis. Como orientados, lo deben estar bien, los que han subido al poder a impulsos de las circunstancias. Ellos no deben ignorar, que el país entero tiene puestas sus miras y sus esperanzas en ellos, y que si fracasaran estas últimas sería tanto como enterrarlas para siempre.

No esperan, pues, los españoles, de estos hombres, que supieron en un momento bien sentido de amor patriótico posponer sus diferencias y sus egoísmos, por la salvación de la Patria, que solventen solo el problema actual que las Juntas de defensa crearon, con más o menos oportunidad.

Esto con ser mucho no basta a calmar esa ansia que repetidamente venimos diciendo existe en la opinión. Se quiere, se desea más, que se lleve a cabo un gran plan de reformas en todos los órdenes que al mismo tiempo de cercenar el paso a la injusticia y a las influencias, haga adelantar y progresar a la Patria, para que su porvenir, contado desde la fecha, sea lisonjero y permita al unisono la prosperidad de ella y la de los españoles, tan estrechamente unida la una a la de los otros.

Sabias leyes, disposiciones encajonadas a este fin, es lo que esperamos de un Gobierno, en el cual se unieron distintas fracciones, para algo más, que no sea dejar las cosas en el estado en que están, sin solucionar todos los grandes problemas españoles, tan necesitados de una solución rápida y urgente.

La alegría intensa que se ha sentido, al ver a Maurra presidiendo a los señores García Prieto, Alba, Dato, González Besada, Marina, Pidal, Romanones y Cambó, debe ser interpretada por un asomo de esperanzas que en las manos de ellos está, llevarlas o no a la realidad.

## COMISION PROVINCIAL

### La sesión de ayer

Presidida por el Gobernador civil señor Giménez Royo, celebró ayer mañana sesión la Comisión provincial. Asistieron los señores Gallego, Muñoz Calderón, Aparicio y Brea.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

Dióse cuenta primeramente de una comunicación del Presidente y Ordenador de Pagos, que dirige al Vicepresidente de la Comisión provincial, exponiendo la situación calamitosa en que se hallan los Establecimientos de Beneficencia y empleados por la falta de ingresos.

Seguidamente el señor Gobernador hizo un saludo a la Corporación.

ración y después dijo que había necesidad de tomar energías medidas y que los llevara a cabo la Comisión. Dijo que el Presidente de la Diputación con su procedimiento cree que no se puede tener remedio, pues lo primero a mi entender es cobrar por ahora lo corriente y dejar para después los atrasos. Me halló dispuesto a suspender a los Alcaldes cuando recibiera contestación a un telegrama que he dirigido al ministro de la Gobernación, pues es imposible continuar en la forma en que estamos.

El señor Gallego devolvió el saludo al señor Gobernador civil y después manifestó que la cobranza del contingente no puede hacerse en un momento como quiere el Presidente y que él está dispuesto a hacer lo que a él le corresponde.

El señor Muñoz Calderón, también estuvo conforme con el Gobernador, añadiendo que es la primera vez que el Ordenador de Pagos dirige un oficio como ahora lo ha hecho, pues la Comisión provincial solo tiene obligación de que no falte el suministro a los Establecimientos benéficos, pero la recaudación es del Presidente, que es el responsable del pago a los abastecedores. Es menester aclarar quien se obliga al pago, si el Ordenador o la Comisión.

El señor Brea hizo suyas las manifestaciones de los señores Gallego y Muñoz, añadiendo que si no cuenta la Comisión con fondos nada puede hacer ésta.

El señor Aparicio propuso que el Vicepresidente de la Comisión debía ponerse de acuerdo con el Presidente Ordenador de Pagos, como se ha hecho otras veces.

El señor Gallego contestó que todos estaban dispuestos a administrar bien, pero querer recaudar los atrasos y lo corriente a los pueblos, es completamente imposible, pues las cosechas se han perdido y los ingresos son casi nulos.

El señor Muñoz Calderón propuso que se suspendiera la sesión, con el fin de poder celebrar una conferencia con el Presidente de la Diputación señor Lozano. (Así se acordó).

Llamado el Presidente, éste expuso rotunda y claramente, que la Corporación había llegado al más completo descrédito, pues los abastecedores no quieren suministrar ningún género, mientras no se le garantiza personalmente, como lo ha hecho él varias veces y ahora hasta fin de mes y pasado ésta época se hallaba dispuesto a no hacerlo más; por tanto lo que faltaba era recaudar para poder pagar y no tener responsabilidades personales como a él le ha ocurrido y le ocurre.

El señor García Langle, como Secretario de la Corporación, recordó que también los empleados tienen derecho a cobrar sus sueldos, que son tan necesarios como el abastecimiento al Hospital y Manicomio.

Hablaron (particularmente, se entiende, porque la Comisión no estaba actuando) los señores Muñoz Calderón, Aparicio y Gallego, dando cada uno su parecer, respecto al conflicto pendiente.

El señor Gobernador civil declaró que apesar de ser un procedimiento anárquico lo referente a la admisión de las cartas de pago, podría autorizarse para cobrar los débitos atrasados por contingente y que de lo corriente él respondería si el ministro lo autorizaba, para suspender en el cargo a los Alcaldes que no cumplieran con su cometido.

El señor Lozano dijo que si se le garantizaban las obligaciones, él no tendría inconveniente alguno en admitir las cartas de pago, apesar de que con éstas cobrarían solo los empleados y abastecedores que tuvieran mas influencias y probabilidades para ello. Añadió que quería cumplir con la Ley, y sobre todo, que si los pueblos ingresan lo que les corresponde, pagaría y sino hará lo contrario, porque él no garantizaba mas por su

cuenta. También dijo que estaba dispuesto a si los Diputados, adelantaban una cantidad de cuatro o 5.000 pesetas (para después reintegrarse) las suyas eran las primeras. Así mismo expuso que si los Alcaldes no hacían caso del llamamiento del señor Gobernador civil, éste y él debían emprender un viaje (aunque fuera andando) a los distritos para requerirlos personalmente.

El señor Gobernador civil insistió en que por todos los medios obligará a los Ayuntamientos a que paguen todo lo que les corresponde por corriente.

Retiróse del salón el señor Gobernador civil, reanudándose la sesión pública, en la que acordaron aprobar las tarifas de arbitrios de Viator, Bédar, Doña María, Zurgena, Alhama, Partalao y Uleila del Campo y aprobar una transferencia de crédito hecha por don Antonio Ramirez.

También se dió cuenta de un oficio del Secretario, solicitando que se le abone el importe del material para que puedan funcionar los servicios de la Secretaría. Y se levantó la sesión.

## Juzgado Municipal.

Día 23

Nacimientos.

Pilar y Antonio Cruz Vera.

Funciones.

Luis Andujar Montoya, Juan Ramón Clemente, Josefa Sánchez Martínez, José Molina Aranda y Juan Cerdán Cantón.

Casamientos.

José Alonso Gonzalez con Dolores Alvarez Benete y Francisco Milán Gil con Matilde Gomez Canales.

## Salida de soldados

Ayer tarde, en el Cuartel de la Misericordia, a presencia de las autoridades militares, se llevó a cabo el sorteo de los 125 soldados de Córdoba que han de agruparse en primero de Abril al Regimiento de Infantería de la Reina, conforme a la plantilla publicada por disposición del exministro señor La Cierva.

Los citados 125 soldados saldrán hoy en el tren correo con dirección a Granada, donde se agruparán a los otros allí sorteados también de Córdoba y saldrán seguidamente para su incorporación al referido Regimiento de la Reina, con residencia en Córdoba.

## En el Ayuntamiento

Junta de Asociados

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Junta de Asociados, con objeto de aprobar las bases para la recaudación del reparto vecinal correspondiente al actual año.

No se reunió

Por falta de número no pudo reunirse ayer en el Ayuntamiento la Comisión de festejos.

Ha sido citada nuevamente para pasado mañana martes.

Procesión

La Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, ha invitado al Ayuntamiento para que asista a la procesión de la Soledad, que tendrá lugar el próximo Viernes Santo. Pide además una subvención de 150 pesetas, y el sobrante de la cera.

Vendedores multados

Por faltas cometidas en el peso, fueron multados ayer en una peseta cada uno, los revendedores del Mercado público, Francisco Miralles y Dolores Marquez.

Orden del día

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Factura de Francisco Ruano, importante pesetas 920'50, por plan-

tas servidas para el arbolado de la capital y Cementerio de San José.

—Idem del mismo, de pesetas 720, por idem idem para el Parque de Alfonso XIII.

—Idem de la casa de Isidro García Sempere, de pesetas 61'10, por material de escritorio para la Comisión de Abastos.

—Idem de la misma casa, de pesetas 76, por idem de idem, para el Matadero.

—Idem de don Alfredo Rodríguez, de pesetas 275, por mil kilos de hulla para el Parque de Desinfección.

—Presupuesto de obras de las Casas-Escuelas de los Molinos de Viento que hay que ejecutar a más de las realizadas, importante 254 pesetas.

—Oficio del Presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores invitando al Ayuntamiento a la procesión de la Soledad y solicitando la subvención de 150 pesetas y el sobrante de la cera del Santo Entierro.

—Certificación del señor Arquitecto acreditativa de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Febrero último.

—Propuesta del señor Arquitecto de devolución del depósito definitivo al contratista Rafael Usero por haber sido admitidas definitivamente las obras de reforma de cuatro habitaciones en la Casa Ayuntamiento.

—Escrito de los señores Symington Hermano y C., solicitando licencia para plantar árboles y colocar una pila abrevadero enfrente de sus almacenes en el Malecón de la Rambla del Obispo.

—Idem de don Francisco Mendez Arnés, pidiendo su baja en el padrón vecinal, por haberse dado de alta en el de la ciudad de Berja.

—Idem de don José Enciso Amat, solicitando autorización para expender medicinas en su Farmacia con destino a los pobres de la Beneficencia.

—Varios oficios del señor Gobernador civil, trasladando acuerdos de la Comisión provincial, estimando varias reclamaciones sobre cuotas del reparto vecinal del año 1917.

—Cédula de requerimiento a la Alcaldía-Presidencia por débitos del Contingente Provincial, correspondiente al primer trimestre del año actual.

—Informe de la Comisión de Abastos sobre el proyecto de pliego de condiciones para el arriendo de la cobranza del impuesto sobre la exportación del pescado.

—Idem de la idem, en el presupuesto de obras de reforma y reparaciones en el Mercado público y Matadero.

—Escrito de don Luis González Alcaráz, solicitando se exceptue del impuesto sobre el pescado a los remitentes de Roquetas del Mar.

## Del puerto

Procedió del puerto de Barcelona y escalas, fondeó ayer el vapor *Canalejas*.

Condujo 106 toneladas de carga; de ellas eran 767 sacos de harina, 42 sacos de bacalao y el resto de carga general.

De Gibraltar, en lastre, a la carga de cebada para Melilla, entró el vaporcito inglés *Louis*.

## Noticias mineras

Registro

Por don José Guil García, se solicitó ayer la propiedad de 20 pertenencias de lignito, con el nombre de «Cualquiera», número 34.259, paraje Rambla del Zorrero, términos municipales de Canjáyar y Ragol.

Renuncia

Ayer se hicieron las renunciaciones de los registros que se expresan: Don Juan Lopez Rueda, del titulado «Viva España», de Nacimiento.

Y don Andrés Díaz Molina, de los denominados «Emilia», de Al-

mería; «Zaragoza», de Enix y «Canaan», de Vicar.

Papel de pagos

Don Onofre Ortega Torres, presentó papel de pagos al Estado, para que le sea expedido el título de propiedad del registro titulado «Jerusalén», del término de Antas.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas hechas en el día de ayer:

POR LA MAÑANA

Termómetro seco. . . . .	13'0
Idem húmedo . . . . .	11'4
Barómetro . . . . .	767'0
Termómetro. . . . .	18'1
Máxima a la sombra . . . . .	18'5
Mínima . . . . .	11'5
Al sol . . . . .	N.
Viento . . . . .	Rizada
Mar . . . . .	Despejado
Cielo . . . . .	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco . . . . .	15'4
Idem húmedo . . . . .	15'0
Barómetro . . . . .	766'0
Termómetro . . . . .	19'0
Viento . . . . .	O.
Mar . . . . .	Rizada
Cielo . . . . .	Despejado

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para mañana

Causa del Juzgado de Almería, contra Manuel Esteban Quesada y otro, sobre hurto.—Abogados, don Francisco Rovira y don Baldomero García Oliver; procuradores, don Decio Navarro y don Fernando Grisolia.

## Las Comunicaciones

Las noticias publicadas en nuestro número de ayer referentes a los acuerdos adoptados por el nuevo Gobierno para solucionar el conflicto de los servicios de Comunicaciones, fueron recibidas por la opinión con gran entusiasmo.

El personal de Correos y Telégrafos, a la vez, se mostraba satisfecho del resultado, porque estimaban que al proceder así el Gobierno reconocían cuan justas eran sus peticiones.

Militares y paisanos.

Como creían los oficiales de Correos y Telégrafos que ayer fuera el último día que habrían de estar militarizados y por tanto vestir el uniforme, por la tarde se hicieron varias fotografías, en grupos de militares y paisanos.

Por solidaridad.

Ayer llegó a nuestras noticias, que el cartero de Hualcal de Almería, por solidaridad al personal de Comunicaciones, no ha prestado servicio desde el día 19 en que se declaró en huelga el personal de esta principal y demás estafetas de la provincia.

Vuelta a la normalidad

La huelga del personal de esta Delegación de Hacienda, ha terminado.

La caída de brazos de los empleados de estas oficinas, solo duró un día.

Ayer se efectuaron todas las operaciones con la acostumbrada normalidad.

Todo acabó.

Ayer tarde, como se esperaba, llegó a Almería la noticia de haberse solucionado la huelga del personal afecto a Comunicaciones. No hay para que decir que la tan agradable nueva llenó de júbilo a cuantos la conocieron.

Las noticias urgentes de Madrid fueron comunicadas a los Gobernadores militar y civil, quienes se apresuraron a participarlas a los jefes de ambos departamentos.

El decreto esperado

El decreto referente a la admisión del personal de Correos y Telégrafos que ayer publicó la *Gaceta*, y que fué transmitida al

Gobernador y este remitió por oficio a los jefes de Correos y Telégrafos es el siguiente:

«De acuerdo con mi Consejo de ministros vengo en decretar lo siguiente:

1.º Quedan derogados los Reales decretos de esta Presidencia del 13 del actual y los expedidos en 16 siguiente por el Ministerio de la Guerra, y es su consecuencia pasarán de nuevo a depender del Ministerio de la Gobernación la Dirección general de Comunicaciones y los servicios todos de Correos y Telégrafos, volviendo a constituirse los Cuerpos respectivos en la forma que lo estaban anteriormente.

2.º El personal militar designado para desempeñar provisionalmente los indicados servicios y de cuya inteligencia y elevado espíritu en el cumplimiento de la misión que fué ordenada queda el Gobierno muy satisfecho, cesando desde luego en aquellos servicios, presentándose inmediatamente en sus puestos los funcionarios civiles que los servían.

Dado en Palacio a 23 de Marzo de 1918.—Alfonso.»

Personal en su puesto.

Pocos momentos después de comunicadas las anteriores noticias, todo el personal de Telégrafos se hallaba dispuesto a prestar servicio.

A las 16,40 salió Madrid pidiendo a Almería marcha de Hughes. El oficial señor Chicano respondió inmediatamente.

Las primeras palabras transmitidas fueron: ¡Viva España! ¡Vivan los Cuerpos de Correos y Telégrafos! ¡Viva la unión!

También supimos que anoche se celebró una imponente manifestación en Madrid, la cual se situó frente al Centro de Telégrafos, dando vivas a las Juntas de Comunicaciones.

Anoche mismo fueron repartidos los turnos y el servicio quedó normalizado en todas las provincias.

Hoy es seguro que la comunicación con las estaciones de la provincia quede establecida.

La fuerza de la Guardia civil seguidamente de conocer la solución, abandonó el edificio de Telégrafos.

También los oficiales movilizados hicieron entrega de los uniformes que les fueron entregados por la autoridad militar.

Los de Correos en sus puestos

También Correos fué abandonado por los militares y reintegrados en sus puestos todo el personal.

Como en Telégrafos, el uniforme quedó sin efecto.

El Gobernador civil ofició al Administrador señor Luis del Castillo el despacho recibido de Madrid, pero como se hallaba enfermo, se presentó en el Gobierno el segundo jefe señor Lopez Felices, recibiendo el encargo de que todo volviera a la normalidad.

Trasmitidas las órdenes, todo el personal se presentó en las oficinas, comenzando a trabajar.

Mucho nos satisface comunicar a los lectores tan gratas noticias, puesto que tanto el público como nosotros, deseábamos que terminase el pasado estado de cosas, que de haber seguido unos cuantos días más, los perjuicios hubieran sido grandísimos.

## Botica Central

del Licenciado **José Pérez López**  
Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.  
Servicio esmerado y económico.  
15, REAL 15, ALMERIA.

## So alquila

un piso alto en la calle de Zairo número 6; informarán, en el baja de la misma casa.

AGUAS minerales

CARABANÁ

PURGANTE, DEPURATIVA, ANTIBILIOSA, Antiherpéticos

Proprietarios, Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad 12--Madrid

ENLACES

Telégrafo y Teléfono.

Para el próximo día 10 de Abril, está concertada la boda del Ayudante de Ingenieros, afecto a la Dirección facultativa de la Junta de Obras del Puerto don Hipólito López Medina, con la bella y distinguida señorita Hortensia Lechuga Luengo.

La ceremonia religiosa tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo.

Para igual fecha se anuncia también el enlace del joven médico don Guillermo Verdejo Acuña, con la distinguida y virtuosa señorita Ana Vivas Bustos.

Por anticipado enviamos a las venturosas parejas que el amor ha unido, nuestra enhorabuena.

GACETILLAS

Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Canjáyar, don Antonio Galindo, que lo era de Ronda.

¿Sufrir usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digerir con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disenteria, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia, gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Agente que cesa

Ha cesado en el cargo de agente ejecutivo del Sindicato de Riegos de esta capital, don Enrique Gandullo.

Avance catastral

Por el Servicio de avance catastral de la provincia, ha recaído acuerdo en las reclamaciones formuladas por varios propietarios del término municipal de Huércal Overa.

Subasta

La Administración de Aduanas de esta capital, anuncia la subasta de varios efectos abandonados.

Aprovechamiento de aguas

Por don José Linares Giménez, se ha solicitado la correspondiente autorización para aprovechar aguas en el río Andarax, con destino a usos industriales.

Quien prueba los vinos Rioja

de Bodegas Franco Españolas de Logroño, los prefiere a todas marcas.

A la cárcel

Desde el hospital ha sido trasladado a la cárcel, el detenido Andrés Ruiz Ruiz.

Por orden del Juzgado ha ingresado en la prisión 'el gitano' Diego Pérez Santiago.

Ha sido puesto en libertad por disposición judicial, Manuel Estevan Quesada.

Se le saluda

Se encuentra en Almería, el agente general de la acreditada casa Agustín Blázquez, de Jerez de la Frontera, que de tanta fama goza por su especial vino Castro Blanes, nuestro estimado amigo don Joaquín Villa.

Se alquilan

unos bajos de reciente construcción, en sitio céntrico, con todos los suelos de mósicos, cuatro alcobas, sala, comedor, cocina, watercloset y patio de agua. En esta imprenta informarán.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 5

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal

Profesor del Instituto Rnbio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 2 a 5, Puerta de Purchena 4.

LAS CORTES

Madrid, 23. En el Congreso.

Bajo la presidencia del señor Villanueva se abre la sesión a las 3'20.

En la Cámara se nota gran desanimación.

En el banco azul se halla el ministro de la Gobernación señor García Prieto.

Se da cuenta de las actas por el artículo 29, enviando algunas a la Comisión de incompatibilidades.

El señor Barriobero pide se conceda una moratoria para regular los asuntos económicos, perturbados con motivo de la huelga de Correos y Telégrafos.

Pide además, se amplie el plazo para discutir los expedientes electorales con objeto de que se discuta pronto la amnistía.

El señor Domingo pide se levante el estado de guerra en Barcelona.

Anunció que relatará los atropellos cometidos.

El ministro señor García Prieto dijo que en el Consejo celebrado ayer se acordó la moratoria y que en el del lunes se tratará de lo de Barcelona. En cuanto a la amnistía, que se discutirá cuando se constituya la Cámara.

Se aprobaron varios dictámenes y se levantó la sesión.

En el Senado

A las 3'45 se declara abierta la sesión en la alta Cámara.

Preside el señor Groizard.

El banco azul es ocupado por los ministros de Gracia y Justicia y Marina, señores conde de Romanones y general de Pidal.

Se aprueban sesenta actas y se levanta la sesión hasta el lunes.

Informes de la guerra.

Madrid 23.

Parte francés

El comunicado oficial de París dice:

Continúa el violento bombardeo en el camino de Las Damas, Reims y Lorena.

Dispersamos un ataque en el Woeyre.

Parte alemán

Desde Berlín dicen en un despacho oficial:

Al mando del Kaiser se iniciaron hace dos días la ofensiva en Arras, Cambrai y San Quintín, logrando buenos éxitos.

Asaltamos las alturas de Croiselles y nos apoderamos de las aldeas de Vaux, Vaucourt y Mochies.

Malogramos los ataques y atravesamos dos líneas en las alturas de Epenhy.

El enemigo, al verse cercado, las abandonó.

También desalojó las posiciones al Sudoeste de Cambrai.

Penetramos en las terceras posiciones, perforándolas.

Hasta ahora van hechos 25.000 prisioneros, 400 cañones y 300 ametralladoras.

En el resto del frente siguen las luchas entre la artillería.

En Rumanía han sido prolongados por otros tres días las negociaciones de paz.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 23.

Vistas a Marina

El ministro de la Guerra general Marina, recibió hoy al personal de los centros militares, incluso a los Vicarios que iban presididos por el obispo de Sion, directores de los cuerpos especiales y el general Ochando, capitán general de Madrid y de la guarnición.

El general Ochando saludó al nuevo ministro de la Guerra.

El general Marina le contestó, exigiendo de todos el patriotismo, disciplina y ayuda.

Respecto a los servicios recomendó asiduidad en el trabajo.

Maura despachando---Dimisión

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el rey.

Este aceptó la dimisión del señor Rosado de la Subsecretaría de la Presidencia, firmando un decreto para substituirle, a favor del señor Llanos Torriglia.

Decision de Maura.

El señor Maura ha decidido no recibir a los periodistas.

Se entenderá con ellos por notas, incluyendo en las mismas las noticias publicables.

Servicios reanudados

A las diez de la mañana cesó el personal militar en las oficinas de Comunicaciones, reanudando los servicios el personal civil.

Faltan por entregar 150 sacas de correspondencia que están en los Cuarteles.

El personal de Comunicaciones estará en guardia permanente hasta llegar a la completa normalidad.

Estos trabajos tardarán dos días. Las cartas detenidas ascienden a cuatro millones.

El jefe de Telégrafos de Madrid, se hizo cargo de la Sala de Aparatos, que la mayoría funcionan.

Hay algunas dificultades en las provincias donde los aparatos aún no fueron entregados a oficiales del Cuerpo.

Telegrama circular

El Subsecretario de Gobernación envió un telegrama circular a los Gobernadores, dándoles cuenta de los acuerdos de los ministros de Guerra y Gobernación, referentes a los servicios postal y telegráfico.

Goicoechea no aceptó

Se sabe que el señor Maura ofreció al señor Goicoechea la Subsecretaría de la Presidencia.

Este no aceptó el cargo porque tendría que renunciar el acta de diputado por Madrid.

El alcalde de Madrid

El Presidente del Consejo dejó en libertad de acción al Sr. Francos Rodríguez, pero apesar de su identificación con el Gobierno, dimitió la alcaldía de Madrid.

Otro que renuncia

El ministro de Hacienda señor González Besada no admitió la renuncia del Subsecretario de dicho departamento señor Garnica.

El señor Gonzalez Besada elogió la feliz actuación de su antecesor señor conde de Caralt en los convenios comerciales con los Estados Unidos y Franeia.

El ministro terminó por aceptar la dimisión del señor Garnica.

Manifestación--Indulto

A las cuatro de la tarde, en la Universidad se organizó una manifestación de estudiantes de Medicina, tratando de ver al rey para pedirle el indulto del médico de El Pobo.

Al saber que estaba el doctor Carroacido en Gobernación, fueron a verle.

Este les aconsejó que se disolvieran, que él y el ministro señor García Prieto visitarían al señor Maura con dicho objeto.

Los giros postales detenidos

Los giros postales que hay detenidos en la Central ascenden a 20.000.

Hoy se despacharon 6.000.

Para descongestionar las oficinas centrales se ha enviado a una nueva casa de Correos a oficiales que forman turno especial, el que funcionará hasta normalizar los servicios.

Felicitaciones al rey.

Los pliegos puestos en la Mayoría de Palacio, se llenaron inmediatamente de firmas, felicitando al rey por la solución dada a la crisis.

El servicio extranjero

El Subsecretario de Gobernación dice que el servicio de Telé-

grafos con el extranjero ha quedado normalizado.

Todos los aparatos funcionan bien.

Los diputados del Comité

El Gobierno acordará la fórmula de legalizar la situación de los diputados electos que se hallan en la prisión de Cartagena.

Primero se discutirá la validez de la elección, dejando su capacidad para que dicte la Comisión de incompatibilidades, después que se discuta la amnistía.

A los periodistas, notas

Se confirma que los ministros han desistido de dialogar con los periodistas.

Se entenderán con ellos por medio de notas.

Además, en el próximo Consejo se juramentarán para que ningún ministro amplíe las referencias del Consejo, limitándose a la nota oficiosa.

Calma política

El día transeurrió en la más absoluta calma política.

Los círculos se hallaban muy animados.

BOLSA

4 por 100 interior. . . . . 78.00  
5 por 100 amortizable . . . . . 95.60  
4 por 100 amortizable . . . . . 86.00  
París a la vista. . . . . 69.45  
Londres a la vista. . . . . 18.85

Enfermo grave.

Se encuentra gravemente enfermo el regionalista señor Abadal.

El orden de los debates

Esta tarde han celebrado una conferencia los señores Villanueva y García Prieto, sobre el orden que ha de darse a los debates en el Congreso.

Ciervistas que dimiten

Varios altos funcionarios y Gobernadores civiles ciervistas han dimitido sus cargos, pero sin insistir, porque creen que el señor La Cierva quiere volver al Gobierno.

No quiere obsequio

A petición del ministro de Instrucción pública señor Alba, se ha desistido de obsequiarle con un banquete.

La semana parlamentaria.

Varios diputados han pedido al señor Maura no haya sesiones los sábados ni los lunes.

Esto se resolverá en la sesión que la Cámara celebre el lunes.

Otros diputados solicitaron de la Mesa del Congreso que se establezca la semana parlamentaria, habiendo sesiones desde el lunes al viernes, dejando el sábado y domingo a los diputados para que puedan visitar los distritos.

Exámen de actas

La Comisión de Incompatibilidades ha examinado varias actas, declarándolas limpias.

Se nombraron cinco ponencias para que examinen otras tantas actas del artículo 29 que han sido protegidas.

Estas se verán en sesión pública pasado mañana en el Congreso.

Las actas que han sido anuladas por tribunal Supremo ascienden a nueve.

Donativo de la reina

La reina doña María Cristina ha donado al Hospital clínico gran cantidad de nevocaina, para que no falte anestesia en el local para los pobres que sean operados.

ABONOS MINERALES

DE LA

Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA

SULFATO de COBRE

SALES POTASICAS-NITRATO DE SOSA

PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería

FRANCISCO COLLAO RUIZ

CUEVAS (Almería)

Acaparadores multados

El Comisario de Abastecimientos señor Silvela dice que el Gobernador de Cuenca ha encontrado ocultaciones de trigo de 16.000 kilos y de centeno 1690, cuyas partidas se hallaban en poder de varios acaparadores.

Estos fueron multados en 5.000 pesetas.

También han sido multados todos aquellos que no presentaron relaciones juradas de existencias, como así mismo a los que no la presentaron a su debido tiempo.

Se ha enviado a Tarancón un delegado para comprobar ciertas denuncias hechas.

Saludo a los telegrafistas.

Los telegrafistas de Portugal telegrafiaron a España, saludando a sus compañeros y diciendo que comulgan en las mismas ideas de trabajo y progreso.

El personal de Correos.

Telegrafían de Cadiz que a medio día se situó el personal de Correos frente a la Administración, esperando las órdenes de Madrid para reanudar los servicios.

Como la orden no llegó, se retiraron, haciéndolo por la noche. En Granada también se reanudó el servicio esta noche.

Lerroux y Melquiades

Se asegura que el señor Lerroux se presentará diputado por Almadén y don Melquiades por Almagro.

Constituciones

El martes se constituirá el Senado.

En el Congreso se hará con rapidez.

Hasta ahora van proclamados 160 diputados.

Una proposición.

El señor Barriobero propondrá que los diversos partidos republicanos se fundan en uno, denominado laborista.

Más dimisiones

Han dimitido sus cargos los señores Garnicas, Barcala y Picó.

A todos les han sido rechazadas, pero algunos insisten en dimitir.

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor

LABORATORIO de análisis clínicos del Dr. Verdejo Acuña Gerona, 10

Obra nueva TRACOMA

por el doctor Manuel Marin Amat Oculista del Hospital provincial de Almería.

Con un prólogo del Excmo. señor Dr. D. Manuel Martín Salazar Inspector general de Sanidad Precio, 3,50 pesetas. De venta en la librería Lacoste, Castellar, Almería.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CARTEL. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO. PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE BUENO GUSTO. Precio 150 p.

LICOR DEL POLO - MEDIO SIGLO DE EXITO - ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

SE DESEA COMPRAR una caja de hierro para cañales incombustible, en buen uso. Informarán en esta redacción.

ALMERIA Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

DROGUERIA EL TRIUNFO

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBURO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas. Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.

Rafael González, Nicolás Salmerón, 3, Puerta de Purchena



LA SALUD recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predisuestos a la tisis, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consultad nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida. -NOTA: Al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pídanse al INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona (España)